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Czy potrafisz już teraz podać prawidłową odpowiedź? Wpisz literę, która oznacza prawidłową odpowiedź 
do tabelki pod testem. Po zakończeniu programu ponownie ukończysz test. Odpowiedzi zapisujesz w 
drugiej tabeli. Porównując odpowiedzi, dowiesz się, jak bardzo poprawiła się Twoja wiedza na temat 
Beskidów. 
 
Czy możesz teraz wybrać poprawne odpowiedzi? 
 
1. Beskidy tworzą przede wszystkim następujące skały: 
a) granit, bazalt, gnejs 
b) wapień, ruda żelaza, węgiel brunatny 
c) piaskowiec, iłowiec, zlepieniec 
 
2. Skały, które tworzą pasmo górskie Beskidów, są w większości: 
a) magmowe 
b) osadowe 
c) metamorficzne 
 
3. Beskidy powstały w wyniku: 
a) fałdowania 
b) działalności wulkanicznej  
c) fałdowania i działalności wulkanicznej  
 
4. Ruda żelaza, którą wydobywano na obszarze Beskidów przed ponad 100 laty, nazywa się: 
a) syderyt ilasty 
b) magnetyt 
c) piryt 
 
5. Seria ułożonych warstw skał osadowych nazywa się: 
A) lifsz 
b) szlif 
c) flisz  
 
6. Skorupa ziemska i górna część płaszcza Ziemi tworzą: 
a) atmosferę 
b) hydrosferę 
c) litosferę  
 
7. Zaznacz prawdziwą informację: 
a) Ziemię tworzył kiedyś jeden kontynent otoczony morzem.  
b) Kontynenty i morzą znajdują się w tym samym miejscu od powstania Ziemi, zmienia się tylko ich 
powierzchnia. 
c) Pozycja kontynentów zmieniła się przed milionami lat, obecnie ten proces już się zakończył. 
 
8. Beskidy należą do łańcucha górskiego, który nazywa się: 
a) Alpy 
b) Karpaty 
c) Himaláje 
 
 
9. Najwyższym szczytem Beskidów na terenie Czech jest: 
a) Sněžka 
b) Praděd 
c) Lysá hora 
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10. Do dziesięciu najwyższych szczytów Beskidów na terenie Czech należą: 
a) Kněhyně, Čertův mlýn, Travný 
b) Dlouhé stráně, Petrovy kameny, Šerák 
c) Malý Šišák, Černá hora, Mechovinec 
 
11. Z jakim morzem łączy się powstanie Beskidów? 
a) Czarnym  
b) Śródziemnomorskim 
c) Bałtyckim 
 
12. Przemieszczone warstwy skał nazywają się: 
a) płaszczowina 
b) pierzyna 
c) przysunięcie 
 
13. Jaskinie, które znajdują się w Beskidach, nazywamy: 
a) nie nazywamy, bo żadnych tu nie ma 
b) krasowe 
c) pseudokrasowe 
 
14. Co to jest skamieniałość? 
A) rodzaj skały, którą można znaleźć tylko w Beskidach 
b) skamielina lub odcisk prehistorycznych zwierząt lub roślin 
c) rodzaj nacieku jaskiniowego   
 
15. Gleba powstała z tak zwanej: 
a) skały zbędnej 
b) skały wspólnej 
c) skały macierzystej 
 
16. Najżyźniejszy naturalny składnik gleby to: 
a) gnój 
b) nawóz 
c) humus (próchnica) 
 
 
Wypełnij odpowiedzi w tabeli na początku i na końcu programu i porównaj odpowiedzi. 
 
Wyniki testów przed rozpoczęciem programu  
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Wyniki testów po zakończeniu programu  
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